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Beantwortung der Anfrage der FDP Kreistagsfraktion vom 30.06.2014 
hier: Status des Betriebs der Draisine 
 

 

 

 

Die Anfrage der FDP beantworten wir wie folgt: 

 

1) Wann wurde der Betrieb in den Herbst / Wintermonaten eingestellt? 

 

Der Betrieb wurde zum 31.10.2013 eingestellt. 

 

 

2) Wann wurde der Betrieb nach den Wintermonaten wieder aufgenommen? 

 

Der Betrieb wurde am 01.04.2014 wieder aufgenommen. 

 

 

3) War es möglich bei entsprechender Witterung auch innerhalb dieses Zeitraums den Betrieb kurzfristig 

aufzunehmen und wenn nein, warum nicht? 

 

Nein. Laut Planfestellungsbeschluss hat die Überwaldbahn gGmbH eine Betriebserlaubnis für den Zeitraum 

vom 1. April bis 31. Oktober. 

 

 

4) Wie viele technische Betriebsausfälle wurden seit der Aufnahme des Betriebs und in welchem Umfang 

registriert? 

 

Bei ca. 3.100 Fahrten liegt die Ausfallquote bei knapp 5%. In 75% der Fälle konnte die Fahrt nach kurzer Re-

paratur fortgesetzt werden. 
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5) Orientiert man sich beim Betrieb an der unweit gelegenen „Rodelbahn“?  

 

Es findet eine Zusammenarbeit mit der Fa. Wiegand Erlebniswelt GmbH statt. Diese macht Werbung (inkl. 

Gutschein) auf den Tickets der Solardraisine. Durch den flexiblen Fahrplan ist ein Besuch i.d.R. möglich. 

 

 

6) Mussten potentielle Kunden abgewiesen werden und wenn ja, warum? Wurden diesen potentiellen Kun-

den alternative Zeiten angeboten? 

 

Ja. Kunden mussten in erster Linie abgewiesen werden, da die Solardraisinen ausgebucht waren. Andere 

Gründe waren aufgrund der Witterung und technischer Probleme. Selbstverständlich wurde in diesen Fällen 

bei den Kunden nach einem Ausweichtermin gefragt bzw. eine alternative Uhrzeit angeboten. 

 

 

Für Rückfragen stehen wir gerne zur Verfügung. 

 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 

Christina Stoll & Karl-Heinz Holub 

Geschäftsführung 


